

# El Cruzado Aragonés

Rvdo. P. Prior de los Bened. tipos  
SANTUARIO DEL PUEYO

SEMANARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXXI

Precios de Suscripción  
Trimestre. . . . . 1'25 pesetas.  
Año. . . . . 5 id.  
PAGO ADELANTADO

Barbastro 7 de Octubre de 1933

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.586



## PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

# Doña Rita Villacampa Ciprés

Viuda de don Francisco Fajarnés

Falleció en esta ciudad el día 10 de Octubre de 1932  
a los 82 años de edad

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Josefa, doña Sebastiana, viuda de don R. Bosch, Sor Cándida (Hija de la Caridad), don Andrés y doña Felicidad; hijos políticos don José Berot, doña Enriqueta y don Félix Lalanne; hermana doña Juliana; nietos, nietos políticos, biznietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les suplican la tengan presente en sus oraciones, y la asistencia al Aniversario Solemne que se celebrará el día 10 en la S. I. Catedral, a las diez; a las misas del Carmen que se dirán el día 11 en la iglesia parroquial de San Francisco, desde las seis y media, y a la Hora Santa del mismo día, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

BARBASTRO, Octubre 1933.

Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR

## Don Marcelino Sireuet Betés

Celador de Telégrafos

Falleció el día 9 de Octubre de 1933

Recibidos los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su apenada esposa doña Felipa Pétriz; hijas Esperanza y María; padre don Antonio; hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amigos y relacionados una oración por el alma del finado y la asistencia a las misas del Carmen que se celebrarán en el altar de Nra. Sra. del Carmen (Catedral) el lunes, día 9, desde las seis y media en adelante, por lo que les quedarán agradecidos.

Barbastro, Octubre de 1933.

## RUSIA ¿PARAISO O INFIERNO?

Paraíso llaman a Rusia soviética Stalin y los jefes bolcheviques; también le llaman paraíso los jefes de los partidos comunistas marxistas. Paraíso para ellos, que triunfan, lo tienen todo, no carecen de nada, ni sienten jamás el hambre ni el castigo que merecen por sus crímenes. Moscú es la ciudad alegre y confiada: que nada quiere saber de lo que sucede fuera de su recinto. Pero ese paraíso de los nuevos burgueses, con máscara de proletarios, se convierte en negro infierno para los obreros esclavizados, para las muchedumbres campesinas. Vamos a recorrer el velo: hablen los que sufren en la Rusia soviética. Los testimonios no pueden ser más seguros, más sinceros, más acreditados. Recusarán esos testimonios los bolcheviques, mas no pueden recusarlos: es la verdad que se impone; son declaraciones oculares de personas enemigas de la calumnia y de la mentira, opuestas al principio que Lenin decía contener toda la moral soviética: «Haz y di cuanto convenga al bolchevismo; miente y engaña siempre que convenga al bolchevismo».

Los testimonios, que es de mucho interés conocer España, los ha reunido la *Documentation Catholique* en el número 9 de septiembre: *Carta del Episcopado greco-católico de Ucrania polaca*. El 24 de julio de este año, dirigió un llamamiento al mundo entero firmado por el Metropolitano y seis Obispos que decía así: «Ucrania está en la agonía: sus habitantes mueren de hambre. El sistema homicida del capitalismo del Estado, fundado en la injusticia y la mentira, la impiedad y la

malicia ha precipitado en el abismo las comarcas meridionales de la Unión de los Soviets, siempre ricas. El Romano Pontífice, Pío XI, protestó ya hace tres años solemnemente contra todo lo que en el bolchevismo es enemigo de Dios, del cristianismo y de la naturaleza humana y predijo entonces los resultados de tantos crímenes. Nosotros nos unimos también a aquella protesta del Santo Padre.

Hoy vemos las consecuencias de la tiranía de los bolchevistas: la situación es tremenda y va de mal en peor cada día. Ante la vista de estos delitos de lesa humanidad, el hombre se llena de espanto y la sangre se hiela en las venas. Imposibilitados de prestar a nuestros hermanos agonizantes socorro material alguno, nos dirigimos a los fieles de nuestra Iglesia y les suplicamos imploren con fe el auxilio de Dios, por la oración, el sacrificio y otras buenas obras, porque en la tierra no se vislumbra un rayo de esperanza.

Protestamos ante el mundo entero contra la opresión de los niños, de los pobres, de los débiles inocentes, y emplazamos ante el Tribunal del Todopoderoso a los viles opresores. La sangre de los trabajadores, que muertos de hambre cultivan la tierra negra de Ucrania, clama al cielo y pide venganza, y la voz de los segadores sube hasta el cielo.

Rogamos a todos los cristianos del mundo, a todos los creyentes, particularmente a los obreros y campesinos, y sobre todo a nuestros compatriotas, se unan a nuestra protesta y la extiendan por toda la tierra. Suplicamos a las estaciones radiográficas que la difundan para que llegue también a las clases miserables de nuestros hermanos moribundos para que levanten sus ojos al Dios de la

misericordia, sufran con paciencia para satisfacción de sus pecados y acepten la muerte como un sacrificio santo, para su salvación eterna y la salvación del pueblo».

## Llamamiento del Cardenal-Arzbispa de Viena

La Prensa católica española ha publicado el llamamiento que el Cardenal-Arzbispa de Viena hizo en agosto al mundo para socorrer a los habitantes de Ucrania, del norte del Cáucaso y otras regiones de la Unión de los Soviets, que perecen de hambre. Millones de personas han muerto ya según lo confirman testigos oculares, en algunos distritos una cuarta parte de los habitantes.

A LOS CIEGOS DE CATARATAS

CLINICA OPTALMOLOGICA

SOLER-ARRUGAETA

Operaciones y tratamiento modernísimo de las enfermedades de los ojos. Selección de lentes y medir la potencia visual a los maquinistas librarse de quintas.

Rambla de Fernando, 10 -- LÉRIDA

## BACHILLERATO

preparación por competentes profesores

Plazas limitadas

Informes: Joaquín Arrizabalaga

Argensola. ◀ ● ▶ 16.

## A. CARDESA

MÉDICO DEL HOSPITAL CLINICO  
Ex-ayudante del Catedrático Dr. CASADESÚS

## Garganta, nariz y oídos

Consulta en Huesca: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso de Galán, 27, 3.º

Visitará en Barbastro en el H. Internacional los primeros sábados de cada mes.

## Dominical

Dominica XIX después de Pent.  
Evang. de S. Mateo, cap. 22.

«En aquel tiempo: Hablaba Jesús a los príncipes de los sacerdotes y a los fariseos con parábolas, diciendo: Acontece en el reino de los cielos lo que a un cierto rey, que celebró las bodas de su hijo. Y envió sus criados a llamar los convidados a las bodas; pero no querían venir. Otra vez despachó nuevos criados, diciéndoles: Avisad a los convidados: Ya tengo preparado el banquete, mis terneros y animales cebados están degollados, todo está a punto; venid a las bodas. Mas ellos no le hicieron caso y se marcharon, quién a su granja y quién a sus negocios; los demás cogieron a los criados, y llenándoles de ultrajes, los mataron. Y cuando lo oyó el rey, montó en cólera; y enviando sus tropas, acabó con aquellos homicidas e incendió su ciudad. Entonces dijo a sus criados: Las bodas estaban preparadas, pero los que fueron invitados, no eran dignos. Id, pues, a los cruces de los caminos y a todos cuantos encontréis, llamadlos a las bodas. Y saliendo los criados a los caminos, reunieron a cuantos hallaron, buenos y malos. Y se llenó la sala de comensales. Entró el rey para verlos, y reparó allí en un hombre que no llevaba el traje de boda. Y díjole: Amigo, ¿cómo has entrado aquí sin el vestido de boda? Pero él enmudeció. Entonces dijo el rey a los ministros: Atado de pies y manos, arrojadle fuera a las tinieblas; allí será el llanto y el crujiir de dientes. Porque muchos son los llamados, mas pocos los elegidos».

Magnífica, pero terrible, parábola, que cuando la pronunció Cristo ante los judíos, el martes santo, pocos días antes de su muerte, como respuesta a sus persecuciones y asechanzas, motivó el desenlace final. Allí, en el templo, ante la faz de todo el pueblo, Cristo repetidas veces les va diciendo: «En verdad os digo que los publicanos y las ramerías os precederán en el reino de los cielos»; «O será quitado el reino de Dios, y dado a los gentiles que sepan rendir frutos de buenas obras».

La acaba de proponer otra parábola: la de los renteros de la viña, que asesinan traídoramente al hijo del rey y se alzan con su herencia. Los fariseos le entienden; saben que habla por ellos y le quieren prender; pero temen a las turbas.

Cristo no ceja. Con toda claridad les anuncia en esta parábola de hoy lo que les va a suceder. Miremos de explicarla a la luz de la historia y de aplicarla a los tiempos actuales; porque... ¡vaya si tiene aplicación!...

El Eterno Padre celebra las bodas de su Unigénito, cuando éste—en frase de S. Gregorio Magno—por el misterio de la Encarnación toma como esposa la Iglesia santa. Prepara el banquete nupcial—el trigo candeal de la Eucaristía, los demás Sacramentos, las gracias sobreabundantes que rebasan del Cáliz repleto de la Sangre redentora. Envía a sus Apóstoles, a sus Evangelistas, a sus Doctores, a sus Misioneros, que anuncien la buena nueva: Venid a las bodas. Los hombres les escuchan... pero no les hacen caso. Los placeres, los negocios roban todos sus pensamientos, todos sus afanes, todos sus desvelos. Entonces airado el Señor brinda a otros pueblos, a otras gentes, a otras razas, los carismas y dones que los primeros llamados despreciaron...

¡Esta parábola está tempestivamente instantánea!... Es el caso que se repite a través de todos los siglos de la historia.

Repasad sus páginas y hallaréis a los

## LOS SEMINARISTAS PASAN...

Alguna vez se habrá visto sorprendido el lector por la presencia bulliciosa de las golondrinas al comenzar la primavera y por la desaparición callada, en el otoño, de estas avecillas de mística leyenda.

Se diría que son delicadas flores de estufa, provistas de alas, para huir de la desolación del invierno.

Nacidas en la intimidad de nuestros propios hogares solamente abandonan sus nidos en busca del calor, que es su vida.

Al cazador de golondrinas o al destructor de sus nidos le señala la sociedad como a monstruo y sacrilego.

Ellas siempre vuelven.

También el barbastrense, que amablemente me lee, sabe de otras golondrinas que aparecían con el otoño en nuestra ciudad, al igual que aquellas, de oscuro ropaje y rojo el pecho, buscando, al amparo del Seminario, el calor que para el espíritu suponen la piedad y la ciencia.

Iban siempre en bandada y poían, en nuestras calles, una nota de edificación y de cultura.

Su sencillez y recato daban bien a entender la modestia de su cuna y el sello de la formación eclesiástica.

Siendo estos jovencitos limpios de corazón, el Señor los llamara a su palomar, para hacer de ellos palomas mensajeras. ¿Cómo podrían rechazarles los poderosos si vendrían de parte de Dios? ¿Cómo no habrían de recibirles los humildes si, salidos y nacidos de entre ellos, serían sus hermanos y los AUTÉNTICOS HIJOS DEL PUEBLO?

En el bendito palomar, cada seminarista tenía su nido, en celda soleada y al abrigo del gavián. Pero una noche infausta...

Terminado el obligado descanso, los seminaristas han sentido de nuevo necesidad del calor del Seminario y han aparecido, como siempre, en nuestra ciudad, en bandada, en busca de sus nidos. Su palomar... se ha trocado en sepulcro de virtudes cívicas, y, para que la sensación sea más exacta, no falta la fuerza armada, custodiando los sellos que le hacen impenetrable.

¡Que honda pena han tenido que sentir los buenos seminaristas! Si el impulso humano les moviera, ellos tornarían defraudados, a sus lares; pero, como la vocación es divina y ellos la sienten, remontarán su vuelo en busca de hospitalidad, donde les fuere deparada. Partirán, ¡sí!, caballeros del ideal.

Mañana del día 28 de septiembre de 1933, y hora de las ocho. Los seminaristas pasan... El sol tan solo apareció un momento para imprimir un beso en las frentes de los esforzados seminaristas, reunidos en la estación del ferrocarril, y se ocultó tras las nubes.

No te extrañe, barbastrense, que el sol solamente brillará un instante, para iluminar este cuadro, ya que la persecución agiganta a sus víctimas y el sol es mandatario de Dios.

¿Esperas que el cronista te diga que vió rostros alargados y tristes en los que partían? Al contrario, puedo asegurarte que el único semblante ceñudo era el mío.

Hubiera llorado de haber descubierto una lágrima furtiva. La tranquilidad de conciencia de aquellos viajeros se reflejaba en una apacibilidad que un profano confundiría con la inconsciencia. Era la desconcertante simplicidad de lo sublime.

Puedo decir que asistí a la primera lección del nuevo curso en el destierro, en la que fueron maestros consumados todos los desterrados.

Para apreciar el valor subido de la escena, preciso es conocer el amor que el Seminario propio inspira y el que por Barbaastro sienten estos diocesanos. Los mejores patriotas búsqense en los cristianos más sacrificados.

En el Seminario de San Carlos de Zaragoza esperan a nuestros seminaristas con los brazos abiertos.

Frecuentarán el Pilar y ¡que alta significación tendrán en la Salve, que ante la Imagen de la Sma. Virgen desgranen, aquellas palabras de desolación: «A Ti llamamos los desterrados...!»

Seguramente parecerán pocos en número en aquella gran ciudad; pero será bien que se considere que el huracán los levantó en alto y zarandeo implacable; arrastrado el heno y el trigo huero, el que ha quedado ha sido hallado lleno y el más a propósito para fructificar en el surco.

Las golondrinas siempre vuelven.

Mejor volveréis vosotros, desde el nuevo Egipto a vuestro Israel, ¡Seminaristas barbastrenses! porque la Historia nos enseña que Cristo siempre triunfa, al paso que van cayendo confundidos sus perseguidores. No os faltará un ángel que un día os anuncie: «Mortui enim sunt qui quaerebant animam pueri». (Mat. II-20).

MANUEL LA PLANA TORRES

Ex-Director-Mayordomo del Seminario de Barbaastro.

Barbaastro 29-IX-1933.

primeros de la lista—a los judíos que, como pueblo, se niegan rotundamente a asistir a las bodas. Más aun: asesinan a los que se las anuncian, clavan en la Cruz al mismo Esposo inmortal. Dios les rechaza a su vez. Y los Apóstoles, señaladamente Pablo, irán a todos los cruces de los caminos de la Gentilidad... y la forzarán a entrar en la sala de las bodas—en la Iglesia del Dios anmo.

Recordad los siglos posteriores—del VI al XII. La herejía, la inmoralidad secuestran de la Iglesia de Dios a sus antiguas y gloriosísimas Iglesias: Jerusalén, Efezo, Antioquía, Bizancio, Ale-

jandria, Cartago... se han excusado de acudir a las bodas de su Cristo. Y Cristo las desampara. Entretanto el Eterno Padre envía a los misteriosos caminos del norte de Europa, allí donde crecen las selvas y son perpetuas las nieblas, a sus fieles criados, los hijos de Benito: Agustín a Inglaterra, Anscario a Dinamarca, a Suecia, a Noruega, Bonifacio, el gran Bonifacio, a Alemania, Adalberto a Bohemia, Gerardo a Hungría... Todos van anunciando el mensaje del amor: Venid a las bodas. Y los pueblos sajones y eslavos llenan de bote en bote la sala del festín.

Llega el siglo XVI. La defección en masa de las naciones del norte. Pero Dios abre a sus misioneros, anchas y expeditas, las vías del mar—del mar del oriente, del mar del occidente; y allí van franciscanos, y dominicos, y benedictinos, y mercedarios, y agustinos, y jesuitas proclamando en alta voz: Venid a las bodas. ¿No oís a Javier, el invicto navarro, con qué potentes acentos lo está repitiendo?... Y americanos, y filipinos, indios, y japoneses se apresuran a entrar en la sala nupcial.

Y en nuestros días, cuando revueltas en las marejadas de las revoluciones, se vuelven contra Cristo las naciones decrepitas de Europa y de América,—hoy Francia, después Italia... y Méjico... y Rusia... ¡ay, dolor! España, nuestra España, que en las altas esferas reniega oficialmente del Esposo Divino... en nuestros días, el Señor va enviando los evangelistas de su paz, que instan a todo el mundo: Venid a las bodas. Y surgen las hermosas cristiandades de Australia, de China, del Japón, del Congo, del Canadá... Hace sólo dos semanas que los Benedictinos suizos de Engelberg acaban de abrir un seminario en el Camerón Francés...

Y así en todos los tiempos.

Católicos españoles, recordad, como corolario práctico del evangelio de hoy, que las sociedades se componen de individuos—y sólo aquellas apostatan... sólo entonces pierden la fe en las Bodas del Cordero inmaculado, cuando éstos individualmente han comenzado a excusarse de asistir a ellas... para entregarse al placer, por dedicarse a los negocios... por temor de perder su oro, sus ganancias.

¿No oís la voz de Cristo: Venid a las bodas, venid a las bodas?!...

M. F. C.

## Las verdades de la gran casa industrial Chocolates Orús

GARANTIZAMOS TODOS LOS CHOCOLATES DE NUESTRA MARCA

CLASE ECONOMICA:—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de, poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES:—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR:—De solo Cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «y entiéndase bien» que son garantizados puros para personas de posición... y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no lo supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pío XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario dicen «es la casa de más importancia de Aragón honra de España».

Rogamos a nuestros depositarios den preferencia a nuestra marca y conseguirán tener contenta a su clientela y disfrutar en el goce de su beneficio.

Nuestra fábrica modelo, es de lo mejor del mundo, por su moderna maquinaria, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa, que completa el cuadro de nuestra gran obra.

Siempre agradecido así lo dice.

JOAQUIN ORUS

**RECETAS PARA SER FELICES?**

«La felicidad nos acecha en la próxima vuelta de la esquina. La vida es múltiple, variable».

ANDRÉS MAUROIS.

No nos vamos a ocupar aquí lector, de esa felicidad absoluta, ideal y ultraterrena, sintetizada en aquellas hermosas palabras del gran Obispo de Hipona «fecisti nos ad Te, Deus, et inquietum est cor nostrum donec requiescat in Te», sino sencillamente de esa felicidad relativa que todos podemos alcanzar, con un poquitita de sentido práctico y una plena conformidad con nuestro hado o destino.

La vida es múltiple, compleja, variable. Casi todas sus manifestaciones tratan de llevar a la realidad, la concepción empírica y absoluta de esta palabra... es el «Deus ex máchiza» de todos los tiempos y de todas las edades.

El término es muy elástico. Millares de seres, comprenden de muy distinta manera su substancialidad.

Al obrero le parece una utopía, al burgués un ideal; es decir el primero no cree en esa felicidad, el burgués la confunde con la absoluta. Ambos se fundamentan en este giro de palabras; utopía es el ideal irrealizable; el ideal, la utopía realizable.

Muchas veces buscamos la felicidad lejos, cuando tan cerca de casa la tenemos. Sucede como con esas niñas góticas y frívolas, que les parece que todo el mundo las mira, siendo muy contados los que en ellas se fijan.

Pero, qué es la felicidad? Preguntarás, lector amable, sumergiéndote en un abismo de melancolía y con cierto aire de fracasado en la farándula que nos envuelve.

Labor mayor a mis fuerzas sería el definirla: solo diré que todos la deseamos; no llegando a poseerla por que son pocos, los que la conocen por referencia, con todos sus rasgos y caracteres.

Sin embargo—como dice Maurois—la felicidad nos acecha en la próxima vuelta de la esquina.

¡Oh terrible paradoja, nos acecha y no la encontramos!

Qué diríamos de aquél, que se empeñase en conocer, en un paseo a la hora de la aglomeración, a una persona que jamás ha visto y que no la conoce más que por su nombre?

Sencillamente, que era un ingenuo. Análogo podemos decir de todos estos buscadores de felicidad que solo saben del hombre, sin que les preocupe ninguno de sus rasgos, ni caracteres.

La «busca» implica referencias, las referencias suponen caracteres.

Maurois, uno de los autores franceses contemporáneos más visible, nos da las siguientes recetas para ser felices:

**Jesús Bruno**

Joyería-Relojería-Optica

**Ultimos modelos en relojes; Longines, Omega Ci-ma, Titan, Swania etc. etc. Lentes y gafas**



**Composturas a plena garantía en Joyería, relojería, y aparatos de precisión prontitud esmero y economía**

Plaza San Ramón, 16

BARBASTRO

1. Evitar las meditaciones demasiado largas sobre el pasado.
2. Obrar.
3. Escoger, para vivir allí habitualmente, un ambiente en donde el esfuerzo esté dirigido en el mismo sentido que el vuestro, y que se interese por vuestra acción.
4. No hacerse desgraciado imaginando catástrofes lejanas e imprevisibles.

De las cuatro recetas que Maurois expone, la principal es la segunda: Obrar... es decir trabajar.

No sé por qué al tropezar la pluma con esta palabra, evocamos mecánicamente aquella frase del Génesis «ganarás el pan con el sudor de la frente.»

El Hacedor, al castigar a nuestros primeros padres, les señalaba la ruta por la que podrían poseer esta felicidad, tan buscada de todos, como conseguida de pocos.

Frente a las concepciones marxistas, —hoy en decadencia— no vemos más solución que el salto atrás, la vuelta al trabajo... Atavismo? No! Regreso del hijo pródigo.

Huir del trabajo... como quieren los discípulos de Marx y Lasalle, es huir de la felicidad.

Volver, desandar, en una palabra trabajar, si queremos ser felices.

Por eso Maurois debió de colocar primero esta receta: el que obra, el que trabaja, no tiene tiempo de meditar largamente sobre el pasado.

Solo en el descanso es cuando evocamos nuestra felicidad pretérita y esfumada. Lo dejó escrito Jorge Manrique.

«a nuestro parecer cualquiera tiempo pasado fué mejor»

El anciano que al querer recordar, descansa, cree fué feliz en sus mocedades y edad viril y se considera hoy el más desgraciado, por empeñarse en descifrar las borrosas huellas que en el arenal de la vida su paso ha dejado.

El joven, que con la zozobra propia de espíritus inquietos, se asoma—



Fuerza disponible  
Energía inmediata  
con el Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Inmediatos efectos regeneradores combatiendo

**Debilidad Neurastenia**

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

aun con recelo—al ventanal amplio de la vida, se siente envejecer cuando medita lo penoso de la jornada. No puede relacer, porque no puso fin a la lectura, no desanda por la misma razón; está en el principio de la circunstancia. Se siente desgraciado? No! Impaciente, si acaso, por conocer el final del lance que ayer comensó....

Es feliz? Tampoco, ni puede serlo; el temor vago a lo futuro le impide lo sea. El que vive en el principio, quiere

llegar al fin; el que está en el fin, trata de desandar el camino andado.

El primero podrá ser feliz, si evita el volver la cabeza atrás, desandando con la vista lo que con las piernas cubrió; el segundo tiene solo presente o pasado; huye de la realidad que está llena de achaques y dolores, y vive únicamente en el pretérito.

El futuro, dentro de la vida humana, no existe para el anciano; se ha convertido en presente.... Su más allá es algo frío, como la muerte. Ha cubierto ya la jornada.

Ante esta realidad descaída y fría, no cabe forjarse ilusiones, no será feliz sino en la otra vida.

La felicidad relativa que tal vez en el decurso de los años, le pasó a «quemarropa», desaparece para convertirse, en la otra vida, en absoluta; por cuya consecución debe poner su esfuerzo y empeño, ya que, a la fin y a la postre, el logro de esta felicidad es la finalidad suprema de los miseros mortales.

A. DE BUEN

**Hace 25 años**

El primer artículo de nuestro número de 5 de octubre de 1918, se tituló, «Glorias del Rosario», y está suscrito por José Martín, misionero; como segundo, con el epigrafe «Barbastrenses célebres» y el substituto «Sor Manuela Manzano» insertó una semblanza o biografía de esta heroína de la Caridad, honra de nuestro pueblo; a continuación un escrito de don Antonio Galve titulado «El Maestro de 1.ª Enseñanza y la Buena Prensa»; al que seguía una crónica sobre «La Cruz de Orvel» por don Leonardo Olivera y el comienzo de una descripción del «Congreso Mariano de Zaragoza».

La sección «Entre semana» comentaba la manifestación de republicanos y demócratas-monárquicos, conmemorando la revolución de 1868, de la que mientras algún periódico hacía subir a 35.000 los asistentes, otros los reducían a mil; también comentaba la expectación política, ante la próxima apertura de las Cortes.

Anuncia el primer suelto de la sección «Noticias», copiando del «Boletín Eclesiástico», que el Ilmo. Sr. Obispo administraría el sacramento de Confirmación el jueves día 8 en la Catedral y el domingo en San Francisco.

También anunciaba la misma publicación, dos tandas de ejercicios espirituales para sacerdotes de la diócesis, en la iglesia del Seminario.

—El programa de las fiestas jubilaires de Su Santidad ocupaban gran espacio, pues anunciaba la comunión general en la Catedral, el «Te Deum» y el extenso programa de la velada literario-musical en la iglesia del Seminario; cuyo programa constaba de dos partes, con diez números cada una, y la distribu-

**BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA**

Por acuerdo del Consejo Superior Bancario y las Cajas Generales de Ahorro de España, a partir del primero de Julio corriente, reglran obligatoriamente, para los Establecimientos bancarios y Cajas de Ahorro confederadas operantes en España, los siguientes tipos máximos de interés de las cuentas acreedoras que a continuación se indican:

Cuentas corrientes a la vista	2.00 por ciento anual
Imposiciones a plazo de tres meses	3.00 » » »
» » a » de seis »	3.60 » » »
» » a » de doce »	4.00 » » »

**CAJA DE AHORROS 3 y ½ POR CIENTO**

**Préstamos y descuentos**

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco;

DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

**DEPÓSITOS EN CUSTODIA**

Compra y venta de Fondos públicos — Pago de Cupones — Cartas de Crédito — Infórmes comerciales — Comisiones, etc.

Sucursal en Barbastro, General Ricardos, núm. 2

En la provincia tenemos sucursales en las siguientes plazas: Ainsa, Ayerbe, Barbastro, Canfranc, Graus, Jaca, Monzón y Tamarite de Litera

ción de premios y diplomas, al estudio del Catecismo y a obras de virtud.

—El día primero fue la solemne apertura de curso en el Seminario, acto que presidió el M. I. Sr. don José La Plana dean, y en el que pronunció el discurso de apertura, el Rdo. don Jaime. Espar, profesor de Filosofía.

—Una nueva reunión se celebró en la Casa Consistorial, para tratar de la reconstrucción de la plaza de toros; acordando que la comisión nombrada al efecto continuara sus trabajos para la suscripción de acciones, gastar lo que arrojará dicha suscripción, así como los productos de las primeras explotaciones, tan pronto estuviera en condiciones la plaza.

—Daba cuenta de los excelentes resultados obtenidos, en las pruebas efectuadas el domingo anterior, con un coche-automóvil de la Hispano-Suiza, pruebas que entusiasmaron a cuantos las presenciaron, y consolidaron el proyecto de establecer un servicio, entre esta ciudad, Graus y Huesca.

—Se elogió el debut de la señorita barbastrana Ascensión Marro Gómez, en el teatro de Milán, con la ópera Carmen, en la que obtuvo un grandioso éxito.

—Para el día 10 estaba anunciada la inauguración de las obras del túnel internacional de Canfranc en la parte que afecta a Francia.

ULTIMAS NOVEDADES

PAÑERIA FINA  
ESPECIALIDAD EN  
TOGAS

Sastrenía 'LA UNION'

CORTADORES DE RE-  
CONOCIDO MERITO  
GRANDES  
FACILIDADES

Plaza Colón, 1, 1.º et. - Teléf. 15880

Vuestro paisano Isaac  
ha establecido en Madrid la  
Sastrenía "LA UNION"  
al pasar por dicha capital  
no dejéis de visitarle.



Tolle, tolle!!!...

El objeto es ir contra Cristo. Con esto se resuelven todos los problemas y se entretiene al... «Pueblo».

«En Irún hay un hospital en el que el Ayuntamiento quiso sustituir a las monjas por enfermeras; el director de él, un antiguo republicano, les hizo ver lo poco que costaban las monjas y lo que ganarían los «tres turnos» de enfermeras con que habría que sustituirlas si es que se encontraban quienes cuidarán a los enfermos tan bien como ellas. Desistieron, pero quisieron que quitaran un crucifijo; el director dijo: «Si lo he mandado poner yo en vez de una anti-higiénica imagen con flores que había en una hornacina. Comprendarán que no puedo decir que lo quiten...» Y lo dejaron. ¿Qué daño iba a hacerles un crucifijo?»

Esto que antecede lo dijo el Sr. Una-

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

AVISO

Se pone en conocimiento del público que a consecuencia de la revisión de pasos a nivel aprobada en fecha 17 de agosto de 1933 por el Comisario del Estado en esta Compañía, a partir del día 8 de octubre de 1933, quedará sin guardería de ninguna clase y provistos de las señales reglamentarias los siguientes pasos a nivel:

LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA

Situación kilométrica de P. a N.	Denominación de la carretera o camino y nombre especial con que se conoce cada uno de los pasos	Término Municipal en que radica
126,345	Camino de huertas	Monzón
132,443	Camino de propiedades	Monzón
134,008	Camino de Binéfar a Monzón	Monzón
135,516	Camino de Binéfar a Monzón	Monzón
140,641	Camino de Binéfar a Fraga—Camino de Esplús	Binéfar
143,636	Camino de Esplús a Fayón	Tamarite
146,944	Camino de Algayón	Tamarite
150,735	Camino de propiedades—Camino de Altorrión	Tamarite
152,176	Camino de Tamarite a Almacellas—Camino de Moreda	Tamarite

El jefe de la 8.ª sección de Via y Obras,  
JAIME LABORDA.

Taller de Mármoles

DE

JOSE MARIA LOPEZ

Se construye toda clase de trabajos en mármol y piedra:

Tableros para muebles, mostradores, mesas de café y veladores.

Panteones, sarcófagos, tumbas y pedestales para cementerios

Especialidad en lápidas funerarias desde 40 pesetas en adelante.

Paseo del Cese, 24

BARBASTRO

Sindicato Central de Aragon

San Vito, 8 Apartado, 86 ZARAGOZA

CAJA DE AHORROS

Interés de 3% a 4%

Abonos - Semillas - Máquinas  
Seguros de pedrisco e incendios  
Accidentes de trabajo en la Agricultura

...muno, nada sospechoso de clericalismo. Que no se puede en estos tiempos resolver una cuestión... Pues, fuera crucifijos!

Que conviene llamar la atención y distraer a la gente pues... fuera crucifijos! En mi casa no dormimos, pero nos reímos a manta...

Este chistecito habrá que cambiarlo en adelante; por este otro:

No comamos pero... hacemos la guerra a Cristo y a su Iglesia... Infelices!!

Tendréis que cantar la pallodia y además os cantarán el «De Profundis».

Gudiao con los coches.

Los coches para servicio de los concejales madrileños siguen haciendo unos recorridos un tanto considerables, sobre todo los días de fiesta o sus inmediatos. He aquí algunos datos relativos a los cuatro domingos del mes de agosto: El día 6, el señor García Santos recorrió 103 kilómetros en coche oficial; el señor Coca anduvo 175, y el señor Cordero llegó a 221; El domingo, día 13, el señor Alvarez Herrero recorrió 147 kiló-

metros, y el señor Talanquer, 158. Este mismo concejal el domingo, día 21, recorrió 105 kilómetros, y el señor Noguera, 141. El domingo, 27, el señor Alvarez Herrero hizo un recorrido de 141 kilómetros, y el señor Talanquer, otro de 145.

Esto en día de fiesta y por los concejales, pero todavía han utilizado los coches municipales personas que carecen del derecho a utilizar estos coches oficiales. Así ha ocurrido con la directora de un grupo escolar, que ha hecho repetidos viajes, y con el arquitecto municipal señor Guier, que ha utilizado los coches oficiales siete veces durante el mencionado mes de agosto, con un recorrido total de 1.050 kilómetros. Tales viajes, indudablemente, se han hecho para inspeccionar diversas obras municipales en construcción.

Y el... Pueblo?... Pues a plé y gracias... digo que gracias si no lo atropellan.

Oh tempora oh mores!  
cuan lejano está el día,  
en que aquellos oradores  
dijeron tantos horrores  
del auto y la... burguesía.

Buena caída...

«CABO ELIZABETH. 26.—Joseph Padleton, vendedor de leche y sordo de nacimiento, fué agredido brutalmente por un tractorista y cayó al suelo sin sentido. Cuando volvió en sí otra perfectamenta».

No dirán VV. que esta «caída» no tuvo gracia...

Yo sé, y VV. también lo saben, pero se lo callan, que hay otra clase de «caídas» que vuelven el «oido» y hacen abrir el ojo a mucha gente.

Que digo «caídas»... una palabra, solo. Por ejemplo... ¡Crisis!

Que «caída» eh? Que oído, que ojo... ¡Cuanto jugo gástrico segregado!

Nada, nada, tragar saliva.

De Interés nacional.

«LAGRANJE (Tejas), 27.—La señora Mary Winkle, hija de un conocido domador de animales irlandés, ha presentado en la feria una gallina que toca admirablemente el himno nacional en una guitarra construida especialmente por su dueña.

Esta misma señora ha amestrado también varias lagartijas que saltan a su antojo y bailan al compás de la música».

Trabajo le daría yo a esta señora para domesticar a quien yo diría.

Y sin embargo una suscripción nacional para señalarle una pensión y que trabajara... no vendría mal.

A ver, un milagro!!

Ahí lo tenéis, palpable, visible, público...

En el Octavario de la Catedral de Nápoles se ha verificado ante miles de personas la liquefacción de la sangre de San Genaro durante los días 20, 21, 23 y 24 del mes de Septiembre.

No lo creen!! Como son capaces de creer en los milagros los que creen en la... «consecuencia» de Marcelino Domingo; y en que es todavía el salvador de la Agricultura española...

Pr díque, predíque, Padre... Pues me callo.

Galeo

Crónica semanal

Semana de enorme expectación... El Gobierno de Lerroux se presenta por vez primera a las Cortes. Pronuncia el obligado discurso de presentación, de tonos moderados, proponiendo, «el restablecimiento de la autoridad, la dulzura en las leyes laicas, la interpretación de las leyes sociales y la amnistía». Contestan Prieto y Azaña mostrando dura oposición al Gobierno; la sesión resulta sumamente borrascosa y llena de incidentes que promueven ruidosas protestas y estrepitosos aplausos. Y resultó lo que todos auguraban; la Esquerda y la Orga negaron su colaboración al Gobierno; los socialistas-azañistas emplearon sus bajas maniobras políticas, apoyadas por el Presidente de la Cámara, Besteiro, y dieron por resultado en la votación de confianza, 181 votos de censura contra el Gobierno y 92 en favor. Besteiro se ha mostrado sumamente parcial con el partido socialista y todos califican la maniobra de ruin y baja al votar la confianza a un Gobierno ausente y dimitido. Exceptuados los socialistas, todos coinciden en que la de ayer fué la última sesión de las Cortes Constituyentes. ¡Final maravilloso!

Aceptada la dimisión al Gobierno Lerroux por el Presidente de la República, han empezado las consultas y todos los partidos, excluyendo naturalmente a los socialistas, se expresan decididamente por la disolución del Parlamento.

El encargado de formar Gobierno ha sido el Sr. Sánchez Román que ha pedido algún tiempo para deliberar. Pero el pueblo, en general, porque ve que no resuelven nada de lo que interesa. Los atracos de Zaragoza y Granada, manifiestan que los pistoleros no han desaparecido de España.

Ha quedado resuelta la crisis catalana en la siguiente forma: Primer consejero, Santaló; de Justicia, Corominas; Cultura, Gassol; Sanidad, Dencás; Agricultura, Ventosa Roig; Trabajo, Martín Barrera; Gobernación, Pedro Mestre, todos de tendencia marcadamente esquerrista, pero el pueblo catalán contempla con marcada indiferencia todos esos cambios, de los que no espera ningún buen resultado, es carmentado por dos años de Esquerra. En la apertura de curso de la Universidad Central, se produjeron algunos incidentes desagradables; se cantó la «Internacional» y un estudiante de la F. U. E., pidió el cambio de profesores, empezando su discurso con estas palabras: «Miestros compañeros; camaradas estudiantes».

La situación de Cuba, empeora de día en día y continúa la emigración de extranjeros que ven amenazados sus bienes por los revolucionarios. El ejército cubano dirigido por el coronel Batista, se ha apoderado del hotel en que residían los oficiales disidentes. Resultaron 20 oficiales muertos y 15 heridos y los demás quedan detenidos. Durante las luchas sostenidas en las calles hubo más de 100 muertos. Continúa la campaña derechista especialmente por los agrarios, que han celebrado un brillante mitin en la ciudad de Avila, en el que hablaron los señores Gil y Royo Villanova.

El teniente coronel de aviación, don Emilio Herrera, se propone una ascensión a la estratosfera en el próximo invierno, utilizando el mayor globo esférico construido hasta la fecha; piensa llegar a los 20 kilómetros, batiendo el record de altura.

IZLEMA



# PROGRAMA

de las obras que ejecutará la Música del Batallón de Montaña n.º 6 en el Paseo del Coso, mañana domingo, de las 12 a las 13.

- |                                       |                  |
|---------------------------------------|------------------|
| I Villena — Pasodoble                 | Marquina         |
| II Al dorarse las espigas — Selección | Balaguer         |
| III De Romería                        | Saenz de Adana   |
| IV Juegan y cantan los navarricos —   | Peñas Echeverría |
| (Improvisación con temas populares)   |                  |

S. PEÑAS ECHEVERRÍA

## Del momento

*Crisis; otra crisis ministerial, bien podemos decir que constantemente vivimos respirando crisis,*

*Es la palabra de moda: políticos, comerciantes, industriales, agricultores, la nación entera con todas sus clases sociales no sabe, o no puede, por mejor decir, pronunciar mas que crisis, crisis de todos los estilos y en todas las esferas, crisis constante y perpetua, que agobia y mata.*

*Y con estar preñadas de tantos males estas crisis de la vida moderna, fatídicas y agoreras nubes que se ciernen amenazadoras sobre nuestra querida patria, sin embargo sobre ellas descuella, como monstruo fiero y espantoso, la crisis de ciudadanía que padecemos, sin lamentarla, como se merece.*

*Por encima de los partidos, por encima de los que a sí mismos se llaman prohombres republicanos, por encima de todo, está España.*

*El orgullo, la ambición, la pasión política, los compromisos con extraños que no saben lo que es sangre española, han cegado a nuestros políticos, cuyos corazones y cuyas lenguas han olvidado el vibrante grito de ¡Viva España!, que, con exclusión de todos los partidistas, ha de ser el lema inolvidable de todos los gobernantes.*

*El ¡Viva España! y la nobleza de confesar las equivocaciones y la valentía de enmendarlas, han de ser la ruta patriótica de los repúblicos españoles.*

*De lo contrario, tal vez en día no lejano, Dios no lo consienta, parodiemos así al poeta:*

*«Oigo, Patria, tu aflicción  
y escucho el triste concierto  
que forman tocando a muerto»  
...  
la soberbia y la ambición.*

S. A.

## Información local y regional

### Desfile militar

Con motivo de celebrarse hoy la Fiesta del Ejército, las tropas que guardan esta plaza han verificado, esta mañana, un brillante desfile por las calles de la ciudad, con su marcialidad acostumbrada.

### Agrícola

Están ya muy adelantadas, tanto en esta ciudad como en la comarca, las operaciones de la vendimia; y los labradores bastante satisfechos por la abundancia y buena calidad de la uva. No todo ha de ser «apedrear», como dicen en su léxico, haciendo relación a las cargas, tributos, leyes opresoras, etc., etc. que sobre ellos gravitan.

### Exámen de música

Después de brillantes ejercicios de oposición verificados el jueves, día 5, ha sido nombrado músico de segunda, correspondiente a flacorno del Bón. de Montaña n.º 6, el que lo era de tercera en el mismo Cuerpo, nuestro buen amigo don Nemesio Hidalgo. Reciba nuestra felicitación.

### Fuerte granizada en Benasque

A las furiosas tormentas, que con sus granizadas y pedriscos, tanto castigaron muchos términos municipales de esta comarca y provincia en el pasado mes, hay que añadir la que el domingo último se desencadenó en Benasque causando en sus campos sensibles pérdidas.

### Sensible desgracia

De Boltaña nos dicen que en la semana anterior tuvo la desgracia de caer al río Ara, junto al puente llamado «La Gorga», donde apareció ahogado, el vecino de Guaso Joaquín Salamero, de 45 años.

### Religiosas

En la Iglesia del Colegio de San Vicente de Paul, se celebrarán mañana, segundo Domingo de mes, los cultos acostumbrados, en honor de la Virgen Inmaculada, con Misa de Comunión general, a las ocho de la mañana, y a continuación el devoto Ejercicio de las Visitas a la Virgen. La Misa y Comunión serán aplicadas, por el alma de la joven Feliciano Torrente (q. e. p. d.).

Solemne Triduo a Ntra. Sra. del Pilar Patrona de Aragón, que sus devotos barbañenses le consagran en el presente año, en la Santa Iglesia Catedral.

— DIAS 10 y 11 —

A las cinco de la tarde, estando de manifiesto Su Divina Majestad, después de la estación, se rezará el Santo Rosario; el ejercicio propio de éste Triduo; Bendición y la Reserva. Himno popular a la Virgen del Pilar.

— DIA 12 —

A las ocho de la mañana, Misa de

Comunión general por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo.

A las once, solemne Misa con orquesta.

Cultos de la tarde de este día. A las cinco. Exposición de S. D. M.; Estación; Breve ejercicio del Triduo y Sermón por el M. I. Sr. don Antonio Pueyo Longás, Canónigo-Doctoral de la S. I. Catedral de Huesca.

Bendición y Reserva. A continuación. Rezo del Santo Rosario, cantándose la última decena procesionalmente por el interior del templo, para terminar con una solemne Salve y el Himno a la Santísima Virgen.

— DIA 13 —

A las diez y media de su mañana, Misa de Aniversario por los devotos y bienhechores difuntos.

El viernes próximo, día 13, tendrá lugar el retiro espiritual para las Marías de los Sagrados Calvarios, celebrándose las funciones a las ocho de la mañana y cinco de la tarde.

### Necrológicas

En su casa nativa de Suelves rindió su tributo a la muerte el sábado último, nuestro antiguo y respetable amigo el Rdo. don Medardo Cereza Estaun, párroco jubilado de Sarsa de Surta.

Nuestro sentido pésame a sus bondadosos hermanos, hermano político, y demás respetable familia.

El martes próximo hará un año, que entregó su alma a Dios en esta ciudad, la bondadosa señora doña Rita Villacampa Ciprés, viuda de don Francisco Fajarnés.

Al llegar tan luctuosa conmemoración, reiteramos la expresión de nuestro sentido duelo a toda su respetable familia, y de un modo especial a sus hijos doña Josefa, doña Sebastiana (viuda de Bosch) Sor Cándida, (Hija de la Caridad) don Andrés y doña Felicidad; hijos políticos don José Berot, doña Enriqueta y don Félix Lalanne.

También se cumple día 9, el primer aniversario, del fallecimiento de don Marcelino Sirvet Betes, celoso celador de telégrafos, tan estimado en esta población.

Por tan triste motivo hacemos presente de nuestra condolencia, a su apenada esposa doña Felipa Petriz; hija Esperanza y María padre don Antonio y demás estimable familia.

### De sociedad

—Han regresado:

A Zaragoza nuestro distinguido amigo don José Latre, publicista católico, director de la revista «El Pilar» de dicha capital.

A Madrid, nuestro querido amigo don Alberto Lasala, abogado.

De San Sebastián don Antonio Palain propietario, con su señora doña Patrocinio Coll y sobrina.

A Valencia, la señorita Asunción Saez de Pinillos.

De Madrid, doña Luisa Rámiz de Paul.

—Han salido:

Para Caldas de Montbuy, nuestro buen amigo don José María Campa, con su hija Pilar.

### Ultima hora

Al cerrar la edición, continúa sin resolución la crisis ministerial.

## ATENCION

En la acreditada carnicería de

**Pedro Sampietro**

antigua de la Vda. de Tomás Garcés

Calle Argensola, núm. 12,

se ha dado principio a la matanza de cerdo donde encontrará el público en general todo lo concerniente a dicha industria, así como el

inmejorable mondongo

al estilo del país,

tan solicitado por el cliente todos los años.

**TINTAS**

WIGTY SAMA

LAKOR

# El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Católico, lee, medita... recuerda

El periódico católico defiende a la Iglesia.  
Es el guerrillero que pelea sin cesar por la Autoridad  
Eclesiástica, por sus Ministros, sacerdotes, Congregaciones Re-  
ligiosas, feles, y, lucha sin descanso defendiendo todas las  
obras sociales que se inspiran en la doctrina de Cristo.  
Suscribidos, protegido, anunciado en el y propagado.  
Los enemigos le combaten con saña.  
Le abandonarán los amigos??

## Cultos:

**S. I. Catedral.**—Domingos y días festivos a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, once y doce, misas de hora. A las nueve y media la conventual.

En la misa de doce explicación doctrinal.

**Parroquia de la Asunción.**—Domingos y días festivos, a las seis y media, misa conventual con explicación del Evangelio.

Todos los días, incluso los festivos, hay misa de hora que en este tiempo se celebra a las ocho y cuarto en punto. Durante la misma, en los días que le corresponde, tienen lugar los ejercicios de los «Jueves Eucarísticos», «Primer viernes» y demás cultos acostumbrados.

**Parroquia de San Francisco de Asís.**—Los domingos y días festivos, a las doce y media de hora, y la conventual a las ocho y media.

En la misa de doce y media, explicación doctrinal.

**Iglesia de los PP. Escolapios.**—A las ocho y cuarto, misa llamada de los niños, los domingos y días festivos a las nueve.

**Inmaculado Corazón de María.**—Domingos y días festivos, a las ocho, misa por las intenciones y familias de la Visita Domiciliaria.

A las diez, misa de hora.

Los sábados, a las ocho de la mañana, misa por las intenciones de los devotos del Corazón de María; por la tarde, a las cinco, Hora Santa Mariana con Exposición de S. D. M.

**Iglesia de Santa Clara.**—Todos los días misa conventual a las siete.

**Colegio de San Vicente de Patil.**—Misa de Comunidad a las seis. Domingos y días festivos misa de hora a las ocho.

**Iglesia de Ntra. Sra. de la Esperanza.**—Los sábados y domingos, a las seis de la tarde, se canta el santo Rosario, salve y despedida por un coro de niñas.

## Santoral:

DOMINGO	Domingo XVIII después de Pentecostés—Sta. Brígida.—Oficio y Misa de la Dominica.—Hora Santa a las cinco en el Santo Hospital.
8	
OCTUBRE	
LUNES	Santos Dionisio y compañeros.—Oficio de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en el Santo Hospital.
9	
MARTES	San Francisco de Borja.—Oficio de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en la Santa Iglesia Catedral.
10	
MIÉRCOLES	La Maternidad de la Santísima Virgen.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en la Santa Iglesia Catedral.
11	
JUEVES	Ntra. Sra. del Pilar de Zaragoza.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Ejercicio de los Jueves Eucarísticos en las Parroquias.—Hora Santa a las cinco en la Santa Iglesia Catedral.
12	
VIERNES	S. Eduardo.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en los Misioneros.
13	
SÁBADO	S. Calixto.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en los Misioneros.
14	

## Espejo sin mancha

Siempre resulta simpático y atrayente el Corazón virginal de María. Rodeado de flores, símbolo de las virtudes; ardiendo en llamas, imagen de su amor a Dios y a los hombres; y atravesado por cruel espada, que recuerda los dolores que por nosotros sufrió: siempre, pero de modo especial en estos días de la novena, que

gos y peligros que corren por los azares de la vida. La tienen los hombres ya maduros, para obtener las luces que les son precisas en los negocios que llevan entre manos. La tienen los ancianos, necesitados de una mano que les aliente y les enjuge las lágrimas. Todos, pues, en este día: niños y niñas, jóvenes y doncellas, padres y ma-



ya estamos para terminar, hase presentado encantador a sus Hijos y devotos Archicofrades, que con tanta piedad y en número tan crecido han asistido al templo, así por la mañana en la misa de comunión, como por la tarde.

Dejemos a un lado los adornos del altar y la iluminación meridiana que hacían del templo una antesala del paraíso. Prescindamos de la música, selecta y bien ejecutada. Nada digamos de la oratoria, cálida, práctica, y de palpante actualidad, escuchada por la multitud con emoción religiosa. Hablemos únicamente de nuestra fiesta.... a la que todo Barbastro debe asociarse, por que serán pocas las familias donde no se halle uno o más devotos del Corazón de María.

Todos tenemos entrada franca durante este día en el regio alcazar de la Virgen. La tienen los niños, cuya inocencia es la flor que más dice con la pureza de ese Corazón Inmaculado. La tienen los jóvenes que tanto necesitan de su protección en los mil ries-

dos de familia, ancianos y ancianas..., todos sin falta, cabe las plantas de la Virgen, a participar por la mañana de la Mesa Eucarística, a prestarle por la tarde nuestro homenaje en el acto final de la novena; y hoy, mañana y siempre, a contemplar su Corazón Inmaculado, *Espejo sin mancha* donde Dios se mira y en donde también nosotros debemos mirarnos.

\*\*

¡*Espejo sin mancha!* Así llama la Iglesia a la Virgen cuando en la sagrada liturgia de este día pone en los labios del sacerdote aquellas palabras de la Escritura: «eres *Espejo sin mancha*, donde se refleja la divina bondad».

¿No habéis visto nunca el claro espejo de un lago, no turbado por el viento? Sus aguas, transparentes y diáfanas, permanecen tranquilas y en completo reposo. sobre ellas, en noche serena, reflejan los cielos todos sus tesoros. Diríase que las estrellas, atra-

das por tanta belleza, se asoman al límpido espejo para contemplarse.

¡*Espejo sin mancha!* Y donde encontrar lago más puro, más tranquilo..., de aguas más diáfanas y reposadas que el Corazón de María? A él nunca llegaron los vientos de ninguna pasión. Las aguas nunca fueron turbadas ni por la sombra de pecado. El espejo de esas aguas debió ser, pues, terso, límpido, sin la menor mácula. Tan terso, tan límpido, tan puro, que, atraído por su belleza, Dios mismo bajó del cielo a mirarse en él, dejando allí reflejadas todas sus divinas perfecciones. ¡Es poco! Quedándose. El mismo allí; en persona, para disfrutar más a su sabor de las delicias de aquel remanso de gracia, formado por su infinita sabiduría y bondad.

Lo confieso. Nunca comprendo tanto la perfección, la belleza moral del Corazón de mi Madre del cielo, como al considerarla cual *Espejo sin mancha* donde Dios se mira y deja reflejarse todas las bellezas de su rostro soberano.

Como, por el contrario, nunca me veo a mí mismo tan defectuoso, ni tan digno de lástima, como al mirarme, también yo, en el espejo en que se mira Dios.

¡Archicofrades, devotos del Corazón de María! En este día y en todos los días de nuestra existencia, mirémonos sin cesar en ese *Espejo sin mancha*; por que en él veremos lo que somos de nuestra cosecha, y lo que debemos ser. Ni nos arredra el vernos tan feos y defectuosos; por que donde nos es dado ver nuestra indigencia, hallaremos nuestro remedio.

ANTONIO M. ARRANZ, C. M. F.

## Calendario y organización de una Conferencia

Organizada la Primera Conferencia Económica por la Sociedad Económica de Amigos del País y por Unión Aragonesa, celebrará sus sesiones en Zaragoza durante los días 15 al 22 del presente mes, como anunciábamos en el número anterior. Sus trabajos se agruparán en las secciones siguientes: I. Estadística económica; II. La población aragonesa; III. La agricultura aragonesa; IV. La Mancomunidad Hidrográfica del Ebro; V. La industria aragonesa VI. El sistema de distribución en la economía aragonesa; VII. El sector fiscal; VIII. El turismo aragonés; IX. La opinión aragonesa y la prensa regional; X. Las demandas de los pueblos aragoneses; XI. La participación aragonesa en la Economía española; XII. La aportación especial de la Universidad y las principales instituciones de cultura aragonesa.

La Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País, en cuyos salones se desarrollarán los trabajos de la Conferencia, comunicará a quién lo solicite el programa detallado de las distintas secciones y el procedimiento, sumamente sencillo, para colaborar como miembro activo o correspondiente a las tareas de la Conferencia.

Simultáneamente con los actos de la misma se abrirá al público la exposición de Síntesis gráfica de la Economía aragonesa, en la que se ofrecerá una visión plástica y clara del actual estado de nuestros conocimientos en esa importante rama de la cultura aragonesa.

Imprenta: SANTAMARIA

ESTAMPAS Y POSTALES  
AÑO SANTO

CATOLICISMO

Gran revista gráfica de Misiones